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НАШ НАРОД ПРЕМА СВОМЕ КРАЉУ
===

Од када је наш омиљени владалац, Краљ
Александар ! Карађорђевић, преузео државну
крму у своје руке и објавио оне знамените
речи да Му нису више потребни посредници
између народа и Њега, већ да жели да се сам,
непосредно, договзра са својим народом о
потребама наше домовине, од тада је Бео-
град преплављен народним изасланицима из
свију крајева наше простране државе, који
долазе да се лично поклоне своме великом
Краљу и да му искажу своје жеље и своје
молбе. Тако је и не Ускрс дошло преко хи-
љаду петстотина сељака из Хрватске, Босне
и Приморја, који су лично честитали своме
витешком Ослободиоцу велике хришћанске
празнике Христова Васкресења заветујући се
истовремено да ће се сав наш народ наћи
окупљен око свога Краља у одбрани наше
драге отаџбине. Да би се видело колика је
та љубав, којом су прожети ти претставници
наше браће Хрвата, ми ћемо овде цитирати
само најважније одломке из поздравних го-
вора појединих говорника.

Кад су гости били у двору, поздравио
је Његово Величанство Краља Драгутин Ко-
вачевић, бивши потпредседник сељачке стран-
ке са овим изразима:

„Ваше Величанство,
У низу великих поклонствених депута-

ција које је у задње време примило Ваше

Величанство ево и ове наше по броју најве-
ће и у којој је 1579 претставника бивше хр-
ватске сељачке странке из свију наших кра-
јева: од Срема до убаве Словеначке, од мо-
дрога Јадрана до беле Суботице. Дошли смо
пред лице Вашег Величанства са жељом да
Вам се поклонимо као свом народном вла-
дару и да Вам захвалимо на свима домољуб-
ним и мудрим делима од 6. јануара 1929. го-
дине до дана данашњега. Долазимо Величан-
ство да јавно посведочимо, да смо ми хр-

ватски сељаци свом душом и искреним сво-
јим срцем само за нашега Југословенскога
Краља и за милу уједињену домовину и
пред Вама кажемо: у души хрватског се-
љака била је само ова мисао... Величан-
ство! Ви сте сада наш вођа и учитељ..

Ваше Величанство, наш добри Краљу!
Славни Ваши претци за плугом су ходили и
ми смо сретни што имамо Владара који во-
ли и разуме свој сељачки народ.

Ми данас можемо рећи: живот нам је
повраћен први пут победом савезничког ору-
жја, а други пут Вашом одлуком да између
Краља и народа немапосредника. Нашеје Ус-
крснуће хришћанско, словенско и Југословен-
ско, па зато и вечно... Бог благословио Југссла-
вију и сав народ Срба, Хрвата и Словенаца“,

После овог говора чује се и реч вла-
даочева. Наш Краљ је рекао ово:
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„Драги моји Хрвати, |
Данашњи састанак са вама и поздрав-

не речи, које су изговорене у име ваше
као и у име оних који за вама осташе
на дому, потврђују моју чвосту веру, да
наш честити и радни народ на селу, сву-
да, широм простране домовине, има је-
дно срце и једну исту мисао. Поносан
сам што је љубав хрватског сељачког
народа према Моме Домутако искрена
и тако дубока и што је тако једнодушна
мисао његова за јединство отаџбине и
напредак Краљевине Југославије. Знајте
и реците свуда, да је ваш Краљ нераз-
двојено са вама, и да једнако са вама
осећа.

Ја многе тешкоће нашег сељака знам,
и за остале ћу од Вас сазнати. Оне су
велике, и дају се савладати. Наш је на-
род, хвала Богу, најтеже пребродио; он
има своје слободно огњиште, он има
своју уједињену Краљевину.

Вера ваша у вашега Краља и Његово
поуздање у народну љубав и снагу са-
владаће све препреке ка срећној будућ-
ности и народном благостању. Радимо
сви сложно, у љубави и без оклевања,
прионимо свом снагом и мораћемо по-
стићи убрзо да наш родољубиви и чес-
тити сељак буде задовољан и ослобо-
ђен тешке бриге за своју будућност. У
унапређивању и подизању наше домовине
дижимо и крепимо најпре њега, источ-
ника наше расне снаге и уверен сам,
само тим путем начинићемо Краљевину
Југославију напредном и снажном.

Окрепљени вером уз ове светле праз-
нике Христовог Ускрснућа, Ми са нај-
већим поуздањем гледамо у будућност
нашег уједињеног народа. ја вас позивам
да свуда и на сваком месту будете вер-
ни тумачи и искрени помагачи свих на-
стојања вашег Краља за добро и на-
предак целе домовине. -

Жавели“! !
Кад је депутација посетила гроб Не-

знаног Јунака на врху Авале, Крешимир
Хајдић изговорио је ове речи:

Незнани јуначе, Дошли смо из наше
Крајине да се поклонимо Теби, незабо-
равни и велики јуначе. Херојска дела и
твоја љубав за нашу данас уједињену до-
мовину бесмртна су и она.ће ићиод

Страна 2. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

оца на сина и даље све до најмање се-
љачке колибице у целом нашемјугосло-
венском народу.

Кунемо се и заветујемо Гробу Твоме,
да ћемо, кад нас Краљ и домовина по-
зове, следовати твоме херојском примеру,
за част и величину Краља и моћне ју-
гославије.

А пред гробом неумрлог Краља Осло-
бодиоца у Тополи, чуо се овај говор:

Белики и бесмртни Краљу. Долазимо
пред гроб твој, Велики Краљу, да се
поклонимо у име српских и хрватских
сељака Крајине Петра! Мркоњића. Почео
си тамо, за оно време смеле и велике
потхвате као неумрли војвода Петар
Мркоњић, да славно завршиш као ве-
лики Коаљ Ослободилац уједињених свих
Срба, Хрвата и Словенаца под жезлом
твојим, у једну велику и моћну државу.
Ово цвеће, које смо донели исплетено у
овом венцу, нека буде сведок и тумач
велике и топле љубави за Краља, који
и данас још живи у срцима наше лепе
Крајине. Оставио си у наслеђе лепој и
великој нашој држави Сина, који најдо-
стојније наставља твој велики рад за про-
цват, срећу и благостање велике наше
Југославије. Љубав која је дубока у ср-
цима и душама нашим према Узвишеном
Дому славом овенчане народне наше ди-
настије Карађорђевића, тако је велика и
јака, да ће сви Југословени следовати

· најсветлије прамере и великог и бесмрт-
ног Краља Петра Првог Ослободиоца и
Узвишеног Краља Југославије Алексан-
дра Првог, у свима народним потхвати-
ма за срећу Краљевског Дома и лепе,
моћне наше Краљевине Југославије. Сла-
ва Ти, велики бесмртни Краљу!“

А други гвворник, Јосип Чолић, за-
вршио је свој говор овим речима:

„Краљу Ослободиоче, Допусти да Ти
у име хрватских сељака, у знак велике
захвалности за Твоја неумрла дела, оки-
тим светли гроб венцем, који је симбол
твога мукотрпног живота, окруженог
најдивнијим успехом.

Велики Краљу Ослободиоче, нека
Ти је вечна хвала и слава“!
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Ми

АЛЕКСАНДАР1

по милости Божјој и вољи Народној

Краљ Југославије

На предлог претседника Нашег Министар-

ског савета и Нашег министра унутрашњихпо-

слова, прописујемо и. проглашујемо:

ЗАКОН
о изменама о банској управи од 7. новембра

1929. године

81,
5 26, мења се и гласи:

У свакој бановини образује се банско веће

као саветодавни орган бана.

У банско веће поставља се по један члан

на сваки срез; сем тога за сваку варош (град)

од 3—15.000 становника поставља се по један

члан, од 15.000—30.000 становника по два, од

30—50.000 становника по три, а за све вароши

преко 50.000 становника, по четири члана. Чла-

нове банског већа поставља и смењује мини-

стар унутрашњих послова.

5 2.

Овај Закон ступа у живот кад га Краљ
потпише и цобија обавезну снагу кад се обна-

родује у „Слижбеним Новинама“.
Препоручујемо претседнику Нашег Мини-

старског савета, Нашем министру унутрашњих
послова, да овај Закон обнародује, свима На-

шим министрима да се о његовом извршењу
старају, властима заповедамо да по њему по-
ступају а свима и свакоме да му се покоравају.

24. марта 1930. године
у Београду

АЛЕКСАНДАР с. р.

Претседник Министарског савета,

министар унутрашњих послова,

почасни ађутант Њ. В, Краља,

дивизијски ђенерал,

П. ЖИВКОВИЋ.с. р.

Видео и ставио Државни Печат,

чувар Државнвг печата,

министар правде.

Д-р СЕШКИЋ с. р,

Претседник Министарског савета,

и министар унутрашњих послова,

почасни ађутант Њ. В. Краља,

дивизиски ђенерал,

П ЖИВКОВИЋ с. р,

»

 

Ми

АЛЕКСАНДАР!

По милости Божјој и вољи народној

Краљ Југославије

На предлог Нашег Министра социјалне по-

литике и народног здравља а по саслушању

Претседника Нашег Министарског савета, про-

писујемо и проглашујемо:

ЗАКОН
о здравственим општинама

5 |8 1.
За унапређење народног здравља установ-

љавају се здравствене општине,

8 2.

Градови и трговишта (вороши, варошице)
као управне општине са више од 4000 станов-
ника, а сеоске општине са више од 6000 ста-
новника су самосталне здравствене општине.

Градови и трговишта (вароши и варошице)
са мање од 4000 становника, а сеоске општине

са мање од 6000 становника могу у року од
три месеца донети одлуку, да остану или да
постану самосталне здравствене општине и
доставити ову одлуку банској управи, о којој

бан по саслушању банског санитетског савета
коначно одлучује.

55:

Подручје општина, које према 5 2 не по-
стану или остану самосталне здравствене оп-
штине, удружиће се одлуком бана по саслу-
шању банског санитетског савета и општин-
ских одбора у удружене здравствене општине.

(Свака управна општина може касније да
тражи да се прогласи самосталном здравстве-
ном општином. Одлуке о томе доноси бан по

саслушању банског санитетског савета.

54.

Дужности самосталних здравствених оп-
штима су ове:

1) да постављају и плаћају на сваких 10
хиљада по једног општинског лекара;

2) да постављају и плаћају на сваких 10000
становника по једну сестру помоћницу;

3) да постављају и плаћају по једну ква-

лификовану бабицу на сваких 5.000 станов-

ника ;
4) да плаћају болничке пристојбе за ле-

чење својих сиромашних припадника, како то
буде законом о болницама одређено;

5) да саме оснивају, граде и издржавају
здравствене установе на својем подручју или да
суделују при оснивању, грађењу и издржавању
ових установа;

6) да суделују при асанацијама и сузби-
јању заразних болести; |

У самосталним здравсвеним општинама,
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које имају више од 15.000 становника, одредба
тачке 3 5 4 важи само за првих 15.000 ста-
новника, а преко тога броја бабице се постав-
љају по стварној потреби. О овој потреби до-
носиће коначну одлуку на подручју Управе
града Београда Министар социјалне политике
и народног здравља по саслушању Главног
санитетског савета, а у бановинама бан по
саслушању банског санитетског савета,

915)
Самосталне здравствене општине све рас-

ходе по 5 4 уносе у своје редовне општинске
буџете.

956
Све особље предвиђено у 5 4 на основу

__ расписаног натечаја изабире у самосталним
здравственим општинама општински одбор.

Избор лекара потврђује бан, по саслуша-
њу банског санитетског савета, а у општини
града Београда, Земуна и Панчева, Министар
социјалне политике и народног здравља по
саслушању Главног санитетског савета.

547:
Ако у којој самосталној здравственој оп-

штини има више општинских лекара онда је-
дан између њих мора бити одређен за прет-
ставника општинске здравствене службе.

58.
Ако здравствена општина према броју ста-

новника има већи број особља, онда се места
службовања овога особља морају тако одре-
дити да су једнако распоређена на целом под-
ручју здравствене општине.

5 9.
Самосталне здравствене општине дужне су

да посебним статутима пропишу принадлеж-
ности и права на пензију особља под ! и 2
9 4 овог Закона. Ове статуте потврђује бан
по саслушању банског санитетског савета, а у
општинама града Београда, Земуна и Панчева
Министар унутрашњих послова,

8 10.
Подручје удружене здравствене општине

не може по правилу обухватати мање од 6000
ни више од 15,000 становника,

5 11,
За свако подручје удружене здравствене

општине бан одређује седиште општинског
лекара.

На подручју удружене општине бановина
поставља:

1) лекара,
2) сестру помоћницу.
(Ово се особље сматра бановинским, Кре-
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дити за његове принадлежности уносе се у
бановинске буџете,

8 12.
Управна општина са најмање 1000 ста-

новника на подручју удружене здравствене оп-
штине дужна је на терет својег буџета поста-
вити квалификовану бабицу. Мање управне
општине морају се у сврху плаћања бабице по
одредби првостепене власти опште управе у-
дружити,

519:
Бан ће се старати да се лекарима удру-

жених здравствених општина осигура у њихо-
вом седишту стан у нарави.

8 14,
Дужности општинског лекара у самостал-

ној и удруженој здравственој општини ове су:
1) да бесплатно лечи сиромашно станов-

ништво, 2:
2) да остало становништво лечи по при-

стојбама, које ће прописати бан по сасаушању
лекарске коморе и банског санитетског савета,

3) да врши и другу јавну здравствену
службу, прописану за државне лекаре код
власти опште управе, а по позиву јавних власти
и установа, .

4) да народ здравствено просвећује,
5) да се стара о унапређењу здравља о-

дојчади (дојенчади), мале и школске деце,
6) да се стара о унапређењу хигијене на

подручју своје здравствене општине,
7) да подноси предлоге о асанацијама и

да сам суделује при тим радовима,
8) да води евиденцију о рађању и умирању

на подручју своје здравствене општине и под-
носи о томе прописане извештаје,

9) да спречава и сузбија заразне болести
и води о њима евиденцију и шаље прописане
извештаје,

10) да периодично обилази своје подручје,
одржава у појединим местима амбулаторије,
проучава прилике живота становништва, ста-
новања и подноси о томе потребне предлоге,

117 да у основним школама где нема школ-
ског лекара врши његову службу,

12) да држи приручну апотоку по посто-
јећим прописима,

Ближе одредбе о делокругу општинског
лекара по овом 9-у прописаће Министар со-
цијалне политике и народног здравља по са-
слушању Главног санитетског савета правил-
ииком, а у сагласности с Претседником Ми-
нистарског савета,

Овим ће се привилником прописати ко се
сматра сиромашним у смислу тачке 1 овог 5-а
и на који начин се сиромаштво према месним
приликама установљује,

Сестра помоћница помаже лекара у свим

пати 4

||
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његовим дужностима из овог 9-а под његовим
надзором и управом. Е

Општински лекар, кад врши дужност из
тачке 3, Чи 11, сматра се као органјавне власти,
а у осталим дужностима из овог 5-а дужне су
га јавне власти помагати,

8 15.
Лекари и сестрепомоћнице удружених

здравствених општина за вршењесвоје службе
према прописима овога Закона примају путни
паушал, који одређује бан према месним и
саобраћајним приликама, по саслушању бан-
ског санитетског савета.

5 16.
У бановинске буџете уносе се потребни

кредити за путне паушале из 5 15 и матери-
јалне расходе за вршење службе лекара и ос-
талог особља у удруженим здравственим оп-
штинама према 9-у 14 овог Закона.

5 17.
Бановине су овлашћене да за покриће рас-

хода, који произлазе установљењем удружених
здравствених општина по овом Закону, про-
пишу по одобрењу Министра финансија посе-
бан здравствени прирез, који се може уби-
рати само на подручјима удружених здравстве-
них општина.

Прелазна наређења

5 18,
У бановинама где већ постоје самосталне

здравствене општине по досадањим законима
морају оне своје деловање саобразити одред-
бама овог Закона у року од три месеца.

Подручја удружених здравствених општина
по 85 3 овог Закона одредиће бан најкасније
у року од 6 месеци по ступању на снагу овог
Закона, а по саслушању банског санитетског
савета. У бановинама, где већ постоје и де-
лују удружене здравствене општине, нова под-
ручја одредиће се по правилу само онда, ако
њихова садања подручја не одговарају саобра-
ћајним и месним приликама.

За попуњење места особља у подручјима
здравствених општина којапо досадањим зако-
нима не постоје, или које не делују расписаће
се у току даљих 6 месеци натечај но најкас-
није тако, да 1 априла1931 године здравствене
општине по овом Закону ступе у живот.

8 19.
У буџет Министарства социјалне политике

и народног здравља уносиће се сваке године
кредити као дотације Бановинама за покриће
расхода у Бановинама прописаним по овом За-
кону. Ове ће се дотације одобравати према
потребама.

СЛУЖБЕНИ ЛТС Страна 5

8 20.
Увођењем у живот здравствених општина

по овом Закону број среских санитетских ре-
ферената може се по потреби смањити на пред-
лог Министра социјалне политике и народног
здравља и унутрашњих послова ау сагласности
са Председником Министарског савета сходно
одредбама 5 49 Закона о унутрашњој управи.

5:21.
Овај се закон не односи на Здравствене

задруге нити спречава њихово постојање.

8 22,
Овај Закон ступа у живот, кад га Краљ

потпише, а обавезну снагу добива 30 дана на-
кон проглашења у „Службеним Новинама“ и
када престају важити закони и законски про-
писи, који су у противности са овим Законом.

27 фебруара 1930 год.
Београд

АЛЕКСАНДАР с, р.
Мвнистар социјалне политике

и народног здравља

Д-р М. Дринковићс. р.
Видео п ставио Државни печат,

Чувар Државног печата,

Министар правде

Д-р М. Сршкићс. р.
Претседник Министарског савета,
Министар Увутрашњих послова,
Почасни ађутант Њ. В. Краља,

Дивизијски ђенерал,

Пет. Живковићс. р.

ПРАВИЛНИК
о саставу и делокругу банског са-

нитетског савета.

Члан 1.

Код сваке банске управе установљава се
санитетски савет као стручни саветодавни ор-
ган код бана. Назив овог органа гласи: „Бан-
ски санитетски савету .....

Члан 2.
Чланови банског санитетског савета су ре-

довни и ванредни: редовни су чланови:
а) по положају: Начелник оделења за со-

цијалну политику и народно здравље при бан-
ској управи; шеф-лекар Окружног уреда за о-
сигурање радника у седишту банске управе,
Директор Хигијенског Завода'и претставник ле-
карске коморе, -

6) по именовању: шест чланова које име-
нује Министар Социјалне политике и народног
здравља од двоструког броја које предложи бан,
Од предложеннх морају најмање по двојица би-
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ти од болничких, среских и општинских ле-
кара. Ванредних чланова има четири. Ове чла-
нове именује Министар социтал. пол. и народ.
здравља од двоструког броја које предложи
бан. Од ванредних чланова мора један припа-
дати санитетско-техничкој струци, један апоте-
карској, један правничкој и један социјално-
политичкој.

Члан 3.

Банском санитетском савету председава на-
челник Оделења за соц. полит. и нар. здравље
при Краљ. банској управи.

Члан 4.

а За обављање административних послова
банског санитетског савета одређује начелник
оделења за соц, пол. и нар. здравље потребно
особље. које тај посао врши поред своје ре-
довне дужности.

Члан 5.

(Седнице банског санит. савета сазива пред-
седник савета по захтеву бана, са назначеним
дневним редом, који се мора најмање 8 дана
пре заказане седнице доставити члановима са-
нитет. савета.

Члан 6.

Бански санит. савет може тражити по по-
јединим предметима мишљење од стручњака,

који нису чланови савета.

Члан 7.

Члановима санитетског савета, ако су стал-
но настањени ван седишта банске управе, при-
падају дневнице и путни трошиови као и бан-
ским чиновницима. Бан може за поједина ми-

шљења и ванредне радове појединих чланова
санит. савета и стручњака у границама одобре-
них кредита по државном или бановинском бу-
џету, одобравати посебне награде.

Члан 8.

Мишљење банског санит. савета мора се
тражити у свим случајевима где то 5 41. за-

кона о банској уцрави одређује. Бански санит.
савет може и по свом нахођењу подносити
предлоге по питањима народног здравља, уре-
ђењу здравствене службе и здравственим уста-

новама при Краљ, банској управи. Бан може

тражити мишљење банског санит. савета и кад

се израђу-је буџет Оделења за социјалну поли-

тику и народно здравље, као и кад се израђују
правилници и одредбе према У-у 27. закона
о банској управи, које се односе на послове
народног здравља.

Члан 9.

Бан може тражити мишљење банског сан.
савета и у другим случајевима из народног
здравља, а по својем нахођењу.

Члан 10.

Бански санит. савет може решавати, ако
је присутно најмање 6 редовних чланова. У слу-
чају да су гласови располовљени, сматра се да
је прихваћен онај закључак, за који је гласао
председник савета. Ванредни чланеви савета се
позивају на седнице, када се расправља о пи-
тањима струке коју они заступају. У том слу-
чају ванредни чланови савета имају право гла-
са при решавању.

Члан 11.

Бански санит. савет не може давати ми-
шљења по судско-медецинским питањима. Су-
дови и друге власти по судско-медецинским пи=
тањима обраћа ће се Санитетском Савету
при Министарству социјалне политике и на-
родног здравља, кад то законске одредбе за-
хтевају. |

Члан 12.

Овај се правилник има објавити у бано-
винским Службеним Новинама, а важи од дана,

када се објави у „Службеним Новинама“.

Министар Соц, Пол. и Народ. Здравља

Др. М. Дринковић,с. р.

ПОСТАВЉЕЊА

Решењем 11. Бр. 21275 од 19/4 постав-
љен је за политичко управног приправника
Краљевска Банске Управе Вардарске Бановине
прве категорије -девете групе првог степена
основне и 609, положајне плате Светек Вик-
тор дипломирани правник из Љубљане и Тев-
ковић Гудин Михаило дипломирани правникиз
Загреба. за писара приправника среског начел-
ства среза жеглиговског друге категорије пете
групе првог степена основне и 60%, положајне
плате, Јовановић А. Јован апсолвирани правник
из Скопља записара приправника среског на-
челства среза неродимског друге категорије
пете групе првог степена основне и 60%, по-
ложајне плате, Поповић П. Слободан званичник
дневничар Управе града Београда за писара
приправника друге категорије пете групе првог
степена основне ибо, положајне плате у Краљев-
ској Банској Управи Вардарске Бановине, Спа-
сић М, Крста писар приправник среског начел-
ства среза Кавадарског исте категорије групе

и степена за писара приправника среза Криво-
паланачког друге категорије пете групе и сте-
пена основне и 60“, положајне плате и Стева-
новић (Стеван писар приправник управе града
Београдз исте категорије групе и степена, сви
по потреби службе.
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Бански санитетски савет

Вардарске Бановине

А. По Положоју:
1) Др. Миленковић Живојин, в. д. Начел-

ника Оделења за социјалну политику и народно
здравље ове банске Управе,

2.) Др. Ранков Миливоје, в. д. Директора
Хигијенског Завола у Скопљу,

3.) Др. Занковпћ. Милан, шеф лекара О-
кружног уредаза осигурање радника у Скопљу,и

4.) Др, Аничин Анте, представник Лекарске
коморе за Вардарску бановину у Скопљу;

Б. По наименовану Министарства Соци-
јалне Политике и Народног Здрављр С, Хе.
4845 од 26. 11-1930. год!:

1. Редовни:

1.) Др. Чохаџић Коста, шеф оделења Др-
жавне болнице у Скопљу,

2.) Др. Сасо Антун, управник бановинске
болнице у Велесу,

3) Др. Петровић Борислав, срески сани-
тетски референт у Врању,

4.) Др. Јоксимовић Хранислав,
штинског санитета у Скопљу,

5.) Др. Михаиловић Драгољуб, општински
лекар у Врању,

6.) Др. Лекић Душан, приватни лекар у
Скопљу;

шеф оп-

1 Ванредни:
1) Мр. Ристић Влада, апотекар у Скопљу

(за апотек. струку),
2.) Андрејевић Александар, Судија Апела-

ционог суда у Скопљу (за правну струку),
3.) Инж. Симић Стојимир, архитекта Хи-

гијенског заводау Скопљу (за санитетско—
техничку струку),

4) Глумац Душан, Управник Окружног
Уреда за осигурање радника у Скопље (за со-
цијалну — политичку групу).

Пажња предузимачима
грађевинарима

Оглас

Министарство Грађевина са Бр, 25811 од
7. априла 1930. г. доставило је овом Оделењу
наређење следеће садржине:

„Према пропису 5 38 Закона о устројству
Министарства Грађевина и његове спољне
службе који је ступио на снагу 18 јануара
1930. г. предувимачи грађевинари поред поло-
женог мајсторског испита и уверења Занатске
Коморе морају имати и дозволу Министарства
Грађевина за јавне предузимачке послове.

Како се међутим многа лица обраћају
овоме Министарству за ове дозволе не подно-

сећи било уверење о положеном мајстоском
испиту било уверење надлежне Занатске Ко-
море, а нарочито ове последње, препоручује
се Краљевској Банској Управи — Техничком
Оделењу — да путем објаше обавести заинте-
ресоване да ово Министарство у будуће неће
узимати у поступак ни једну молбу за преду-
зимачку дозволу која није снабдевена са на-

пред поменута два уверења.
Такође. скреће се пажња томе наслову да

ни оно не прима нити пак спроводи овом Ми-
нистарству молбе којима недостају горе поме

нута уверења.
Предње се саопштава заинтересованима

ради знања и будућег управљања.
Из канцеларије Техничког Оделења У.Кр.

Банске Управе Вардарске Бановине Бр. 8606
од 14 априла 1930 у Скопљу.

НОВЕ КЊИГЕ И ЛИСТОВИ

Ових дана изашла је из штампе једно вр- |
ло значајно дело о Скопљу н његовој про

лости под насловом:

Скопље и његова околина

Историска, етнографска и културно политичка
излагања од Др. Јована Хаџи Васиљевића са

180 слика у тексту. једним планом и једном

картом. Београд 1930. год. Штампарије Св. Са-
ве. Цена 100 дин. Страна ХМ!—–609.

Госп. Др. Јов, Х. Васиљевић је одавна по-
знат нашем Југу са својим многобројним књи-

жевним радовима које обухватају историју и

живот Јужне Србије у свима правцима њеног
друштвеиог развитка. Он нам је, између оста-

лога дао одличне монографија о Прилепу и

његовој околино, 0 светом Прохору Пчинском,
Охриду, Кумановској и Прешевској области,

даље дело Јужне Старе Србије као и многа
друга која третирају прошлост наших краје-

ва и на по се историју и етнографију Вардарске

Бановине.

Ово дело о Скопљу обухвати целокупни
историски и друштвени развитак овога места,
те га зато најтоплије препоручујемо нашим

читаоцима а нарочито Скопљанцима, који ће
тиме проширити видокруг знања о своме граду
и његовој околини који је од најстаријих дана

играо врло значајну улогу у животу нашег на-
рода, а ово треба учинити зато, што је писац
овога дела један о ретких познавалаца наших
јужних области, којима је посветио сав свој

живот, С

Од 1. Јануара ове године почеле су изла-
зити у Загребу Раденичке Новине, које
заступају класне, радничке, интересе. Лист излази
на осам страна. Годишња цена 70 динара.
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РАИРАРИРР ппПе ЕПЕЕЗАРТРАГАСЕ |

= |Књижара Штампарија |
и трговина канцеларијског материјала |

Василија Димитриј! ћријевића
Телефон 182 СКОПЉЕ Телефон 182

Поред богатог стоваришта целокупног канцеларијског, школског ицртаћег материјала, има и све монополисане хартије државног издања.Главна препродаја за Вардарску Бановину по установљеним ценама свихзакона и правних књига новога доба у издању Геце Кона
иилЕМеИивериешниесилиитаииша БООГрад. Препродавцима и књи-

заншишинишшшешшиешиетестиешинтитташтиа  Жарима

_

уобичајени рабат.

|| | там П а риј а прима све обрасце, плакате, етикете, по-
Е  шшнетишиашитишеиштликсшшшша ЗИВНИЦЕ, дела, новине и сав остали штам-Е  парски посао у једној и више боја у неограниченим форматима као и-

_

количинама. Израда технички савршена. Рад на најмодернијим машинама.- Књиговез ница“ КАРТОНАЖА прима на израдуу тврдом
||-

_

зезишимшивинишиштишишштитиитиишње И МЕКОМ повезу у свили, кожи и платну|

_

обичне и патент протоколе као и све остале књиге по најсолиднијим-

_

ценама. Исто тако израђује кутије за акта и преписку и остало.

| отплату и за готово
| Е писаћих машина –

||- 45 % ууса8а зна-
- “= 5 - "об Џ У Е МТ кова наз =:
| - реда, лака и тиха при писању за -
- Миа динара 1975.— |
- 8 Ноћна 4 реда са свима потребним знаковима,
| [0ПАЈА"ои у брзини, лакоћи и истрајности 5
||

_

од осталих фабриката, а цена јој је само динара 2975.— слова у ћи- -
185 рилици и латиница. | 2]
ЈЕ  ТОЧКОВИ (БИЦИКЛИ) фабрике „Лир- |
| ман“, „Шампион“, „Ипаг“ и чувене свет- |
| ске марке у брвини, лакоћи и истрајности |

--_ _Пухе 400—1900 |П „Мух“ по цени од 1 динара. |
П Грамофон са 10 плоча марке „Одеоп“, „Штапша«“ и „баушј“
1 од 450-1300 динара. Ппоча најновијих шлагера разних фабриката
МЕ од наших и страних певача. · ФРИШЛИШТ. радио апарате од 2-5 лампе.
| Тражите проспекте од главне препродаје за Вардарску Бановину:

| ___Филијала књижаре Василија Димитријевића, Скопље |Парарааваа ариаиааанНЕ :

Уредништво и власништво Службеног Листа је Банска Управа Вардарске Бановине у Скопљу :
а одговорни уредник Милан Маљковић, Начелник Општег Оделења !. 5

Штампарија и Књиговезница Василија Димитријевића -- Скопље, Краља Петра -- Телефон 182 |

 


